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Uvod 
 

Znanstvena komunikacija se stoljećima odvijala ponajviše putem jednog glavnog medija – 

znanstvenog časopisa, koji je izlazio dugi niz godina u tiskanom obliku. Od prvih znanstvenih 

časopisa do danas koncept se nije bitno promijenio, a razlozi zbog kojih znanstvenici objavljuju 

radove ostali su isti – učiniti rezultate istraživanja dostupnim što širem krugu zainteresiranih 

korisnika, utvrditi autorstvo i intelektualno vlasništvo, potvrditi kvalitetu, osigurati napredak u 

karijeri i sačuvati zapise za buduću karijeru (Hebrang Grgić, 2016) (Ball, 2011) (Hagstrom, 

1965) (Price, 1963) 

No, ono što se promjenilo tijekom godina je nestajanje razlike između postavljenih granica 

formalne i neformalne komunikacije. Na to su utjecale mnogobrojne promjene u akademskom 

okolišu, npr. pojava, tzv. otvorenog pristupa i interneta, baza podataka i bibliometrijskih 

pokazatelja, nova znanstvena područja, veliki broj znanstvenih radova, bolji alati za analizu 

podataka te sveučilišta koja donose vlastite znanstvene politike i prikupljaju vlastitu 

publicistiku radi evaluacije znanstvenog rada. Upravo je zbog toga bitno znanstvene 

informacije ispravno i jasno formulirati, provjeriti, vrednovati, pritom pazeći na njihovu 

kvalitetu, korisnost, dostupnost i formalnim putem ih prenijeti korisnicima – znanstvenicima, 

studentima i cijelomu društvu (Hebrang Grgić, 2016). 

 

 

Danas je možda više nego ikad prije, brza točna, kvalitetna i relevantna  

razmjena znanstvenih informacija iznimno važna. 

 

 

Znanstvena komunikacija proces je razmjene znanstvenih informacija u kojem sudjeluju 

znanstvenici kao autori informacija; zatim posrednici (izdavači, knjižnice, a u novije vrijeme i 

razne internetske usluge i servisi putem repozitorija, blogova, društvenih mreža i baza 

podataka) te primatelji informacija (znanstvenici, ali i šira javnost). (Hebrang Grgić, 2016). 

Rezultat takve suradnje mogu biti znanstveni radovi objavljeni u različitim znanstvenim 

publikacijama. Pri objavi radova znanstvenici se pritom moraju pridržavati pravila u 

strukturiranju i uređivanju radova i publikacija što svakako pridonosi preciznosti, jasnoći i 

brzini informacije. Kvalitetna, pouzdana i provjerena informacija ima puno veću vrijednost od 

one neprovjerene.  

Svrha je ovoga vodiča dati smjernice i preporuke kako i gdje objaviti znanstveni rad te kako 

njegovom objavom postati vidljiviji unutar europskoga istraživačkog prostora. Pritom ćemo se 

voditi s nekoliko glavnih pitanja i pokušati dati odgovore na njih: 
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Pitanje 1. Kako procijeniti časopis za objavu znanstvenog rada?  
 

Jedan od izazova koji posljednjih desetak godina zbog enormnoga broja časopisa i nagloga 

razvoja informacijsko-komunikacijske tehnologije (IKT) postaje sve veći kod znanstvenika je 

dvojba gdje objaviti rad, u kojoj znanstvenoj publikaciji, s obzirom na sve teže razlikovanje 

pouzdanog i nepouzdanog izvora i nestanka postavljenih granica formalne i neformalne 

komunikacije.  

 

Izvor: http://phdcomics.com/comics/archive.php?comicid=789 

 

Zbog toga je krajem 2015. godine koordinacijom brojnih uglednih baza, udruga i izdavača 

pokrenuta inicijativa i kampanja pod nazivom, tzv. Think, Check, Submit (TCS) s glavnim 

ciljem kako pomoći znanstvenicima kao autorima znanstvenih informacija pri odabiru časopisa 

u koji će poslati svoj rad. (Hebrang Grgić, 2016) 

 
1. Kako procijeniti časopis za objavu znanstvenoga rada? 
2. Koja je uloga recenzija i bibliometrijskih pokazatelja u kontroli kvalitete 

znanstvenoga rada i posljedično časopisa u kojem je objavljen? 
3. Pridonosi li otvoreni pristup lakšem objavljivanju znanstvenih radova i 

olakšava li bržu i besplatnu diseminaciju kvalitetnih znanstvenih informacija? 
4. Što su to, tzv. predatorski časopisi? 
5. Koja je uloga jedinstvenih identifikatora znanstvenika? 

 

http://phdcomics.com/comics/archive.php?comicid=789
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Slika 1. Mrežna stranica Think, Check, Submit (TCS)  

Inicijativa TCS pomaže istraživačima identificirati pouzdane časopise za svoja istraživanja. Na mrežnoj 
stranici https://thinkchecksubmit.org/ možete pronaći niz korisnih alata i praktičnih infromacija koji vam 
mogu pomoći u procjeni vjerodostojnog i relevantnog izvora za objavu rada.  
 

 

Problem procjene časopisa za objavu znanstvenoga rada može se riješiti na tri načina. Jedno od 

rješenja navedenog problema je znati procijeniti kvalitetu časopisa na temelju njegovih 

karakteristika. Drugo rješenje je primijeniti neke od alata za rangiranje časopisa unutar 

određene skupine/polja koje nude citatne baze podataka. Treće rješenje vezano je uz utvrđivanje 

propisanih uvjeta za izbor u znanstvena zvanja u Republici Hrvatskoj, u kojima su utvrđeni 

kriteriji o zastupljenosti (indeksiranosti) časopisa u bazama podataka propisanim Pravilnikom 

o uvjetima za izbor u znanstvena zvanja (NN, br. 28/2017. i 72/2019.).  

 

1.1. Procjena kvalitete časopisa 
 

Kako biste bili sigurni da ste izabrali dobar časopis za objavu svoga rada postavite si sljedeća 

pitanja na koja bi trebali dati što više pozitivnih odgovora: 

 
1. Poznajete li vi ili vaši kolege časopis? Jeste li čitali članke iz tog časopisa? 
2. Je li lako pronaći najnovije članke u časopisu? 
3. Kakav je prestiž i reputacija časopisa u odnosu na druge u istom području? 
4. Je li časopis zastupljen/indeksiran u bibliografskim/citatnim bazama podataka i u 

kojim? Primjerice je li zastupljen u bazama Scopus ili WoSCC ili relevantnim bazama 
za područje prava, npr. HeinOnline?  

5. Možete li lako identificirati i kontaktirati izdavača časopisa? Je li izdavač član 
uglednih udruga i inicijativa? 

6. Je li u časopisu jasno istaknut način provođenja recenzije?  
7. Je li jasno istaknuto koji se troškovi naplaćuju?  
8. Jesu li vam poznati članovi uredničkog odbora? 
9. Naplaćuje li časopis objavu radova (engl. publication charge)? 
10. Koja se dužina i struktura rada zahtijeva prema kriterijima koje je postavio časopis? 
11. Ima li časopis tiskano/online izdanje, ISSN i e-ISSN broj i DOI broj?  
12. Mogu li se iskoristiti bibliometrijske karakteristike časopisa u postupku vrednovanja 

njegove kvalitete? 
 

https://thinkchecksubmit.org/


 

6 
 

 

Izvor: https://www.cartoonstock.com/directory/p/publication.asp  

 

1.2. Iskoristivost bibliometrijskih karakteristika časopisa 
 

Drugi je način za odabir dobrog časopisa za objavu vašega rada vrednovanje njegove kvalitete 

uz pomoć bibliometrijske analize. Naime, u znanosti je uvriježen postupak da se gotovo sva 

relevantna znanstvena otkrića objave putem znanstvenih publikacija i podijele s ostatkom 

znanstvene zajednice. Stoga je temeljna pretpostavka vrednovanja znanstvenog rada da se ono 

može dobrim dijelom osloniti na analizu znanstvene produktivnosti, tj. bibliometrijske analize. 

(Mitrović, Romić, 2018). Alan Pritchard tvorac je pojma bibliometrija, koji je 1969. godine 

bibliometriju definirao kao primjenu matematičkih i statističkih metoda na knjige i ostale 

medije u znanstvenoj komunikaciji. Bibliometrijske analize temelje se na podatcima o broju 

znanstvenih radova, njihovih citata i njihovih autora radi mjerenja produkcije i odjeka po-

jedinaca/istraživačkih timova, ustanova i država, identificiranja nacionalnih i internacionalnih 

suradničkih mreža i otkrivanja novih polja znanosti i tehnologije (Macan, 2015.). 

Najbolji način za takve analize je primijeniti alate za vrednovanje koji su ili slobodno dostupni 

na webu ili okviru bibliografskih/citatnih baza podataka. Tako su, primjerice dvije najveće 

citatne baze u svijetu Web of Science Core Collection (WoSCC) i Scopus, ponudile znanstvenoj 

zajednici dva alata koja omogućuju vrednovanje znanstvenih časopisa putem bibliometrijskih 

karakteristika časopisa i rangiranje časopisa unutar određene skupine/polja prema kvartilama 

(Q1, Q2, Q3 i Q4). 

 

1.2.1. WoSCC – JCR 
 

Journal Citation Reports (JCR) je citatna baza koja izlazi u dva izdanja Science Edition (za 

prirodne znanosti) i Social Sciences Edition (za društvene znanosti) i omogućuje evaluaciju 

znanstvenih časopisa putem faktora odjeka (impact factor). Odnosno JCR, omogućuje provjeru 

je li neki časopis zastupljen u bazi WoSCC, korištenjem kvantitativnih pokazatelja za mjerenje, 

vrednovanje, kategoriziranje i usporedbu časopisa. JCR na temelju podataka o citiranosti iz 

https://www.cartoonstock.com/directory/p/publication.asp
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časopisa zastupljenih u bazi WoSCC, svrstava časopise u određene predmetne kategorije, koje 

su podijeljene u kvartile (Q1-Q4).  

Ako neki časopis pripada prvom kvartilu (Q1), to znači da on prema visini svojeg faktora odjeka 

pripada među 25 % časopisa s najvišim faktorom odjeka unutar skupine časopisa koji su 

svrstani u to predmetno područje. Ako časopis pripada drugoj kvartili (Q2), to znači da je on 

prema visini svojega faktora odjeka rangiran od 25% do 50 % časopisa unutar skupine časopisa, 

itd. Podatke za pojedinu godinu JCR obično objavljuje oko lipnja sljedeće godine jer je za 

izračun faktora odjeka potreban vremenski odmak u kojemu se promatra citiranost radova 

objavljenih u nekom časopisu.  

 

 

Izvor: https://blogs.plos.org/absolutely-maybe/2018/01/09/open-access-2017-a-year-of-stand-offs-showdowns-

funders-own-journals/  

 

Kako pristupiti WoSCC (JCR)? 

Kako biste provjerili je li neki časopis zastupljen u bazi WoSCC, ima li impact factor te u kojoj se kvartili 

nalazi, na mrežnim stranicama Knjižnice Pravnog fakulteta u Rijeci, izaberite izbornik Online baze. Baze 

su posložene po abecednom redu i odaberite bazu WoSCC. Možete i izravno potražiti domenu: 

https://www.webofknowledge.com. Na glavnom izborniku baze WoSCC u gornjem desnom kutu 

odaberite Journal Citation Reports.  

 

https://blogs.plos.org/absolutely-maybe/2018/01/09/open-access-2017-a-year-of-stand-offs-showdowns-funders-own-journals/
https://blogs.plos.org/absolutely-maybe/2018/01/09/open-access-2017-a-year-of-stand-offs-showdowns-funders-own-journals/
https://www.webofknowledge.com/


 

8 
 

 

Slika 2. Sučelje za pretraživanje Web of Science Core Collection (WoSCC) 

 

Kako pronaći časopis u WoSCC (JCR)? 

JCR omogućava razne vrste pretraga časopisa i također koristi objektivne pokazatelje sadržane u bazi 

podataka WoSCC. Časopisi se mogu pretraživati u okviru znanstvenog područja, uz mogućnost sužavanja 

načina pretrage (prema faktoru odjeka, predmetnom području, kvartili, itd.). 

 

 

 

Slika 3. Sučelje za pretraživanje časopisa Journal Citation Reports (JCR) 
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Kako iščitati podatke o časopisu u WoSCC (JCR)? 

Primjerice ako u alatnu traku za pretraživanje JCR-a upišete naslov časopisa Društvena istraživanja, dobit 

ćete opis časopisa, u kojem se kvartilu nalazi, koja područja istraživanja obuhvaća te koji je njegov impact 

factor. Na taj način možete utvrditi je li taj časopis odgovarajući za objavu rada u njemu s obzirom na 

vašu temu istraživanja, vrstu rada, jezik rada, ciljanu publiku te koliko biste bodova stekli objavom rada 

u tom časopisu s obzirom na kriterije navedene u Pravilniku o uvjetima za izbor u znanstvena zvanja. 

 

 

 

Slika 4. Bibliometrijski pokazatelji za časopis Društvena istraživanja 
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Slika 5. Bibliometrijski pokazatelji za časopis Društvena istraživanja 

Primjer opisa časopisa u WoSCC (JCR) 

Na temelju podataka o časopisu Društvena istraživanja, možete vidjeti da se radi o časopisu iz područja 

društvenih znanosti, koji se nalazi u citatnoj podbazi WosCC – Social Science Citation Index (SSCI) i koji 

ima impact factor. Impact factor za 2017. godinu iznosi 0.255 i časopis je smješten u kvartili 4 (Q4). 

Kvartile i impact factor možete analizirati tijekom više godina. Dakle, prema Pravilniku o uvjetima za 

izbor u znanstvena zvanja, objava rada u ovom časopisu u toj godini donijela bi vam jedan bod. 

 

 

Slika 6. Bibliometrijski pokazatelji za časopis Stanford Law Review 
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Slika 7. Bibliometrijski pokazatelji za časopis Stanford Law Review 

 

Primjer opisa časopisa u WoSCC (JCR) 

Primjer drugog časopisa je Stanford Law Review. Na slici 6. i 7. možete vidjeti da se radi o časopisu iz 

područja prava, koji se također nalazi u citatnoj podbazi WosCC – Social Science Citation Index (SSCI) i 

koji ima impact factor. Impact factor za 2017. godinu iznosi 4.585 i smješten je u kvartili 1 (Q1). Dakle, 

radi se o časopisu koji je svrstan među najboljih 25 % pravnih časopisa u bazi WoSCC (SSCI), pa bi prema 

Pravilniku o uvjetima za izbor u znanstvena zvanja, Narodne novine 28/2017, objava rada u ovom 

časopisu nosila dva boda. 

 

 

1.2.2. Scopus – Portal SCImago Journal & Country Rank 
 

Bibliometrijski podatci časopisa zastupljenih u Elsevierovoj citatnoj bazi podataka bazi Scopus 

objavljuju se na besplatno dostupnom portalu SCImago Journal & Country Rank Na temelju 

podataka o citiranosti radova iz Scopusa izračunavaju se dva bibliometrijska pokazatelja – 
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SCImago Journal Rank (SJR) i Source Normalized Impact per Paper (SNIP) te h-indeks 

časopisa, koji je u bibliometrijska istraživanja uveo Hirsch (2005). Zastupljenost i podjela 

časopisa u kvartile (Q1, Q2, Q3, Q4) utvrđuje se i u Scopus bazi. (Hebrang Grgić, 2016) Ovaj 

sustav omogućava razne vrste pretraga časopisa zastupljenih u bazi podataka Scopus. Časopisi 

se mogu pretraživati prema znanstvenom području, prema pojedinoj regiji ili državi, vrsti 

publikacija itd. 

 

 

Slika 8. Sučelje portala SCImago Journal & Country Rank  

 

 

Slika 9. Sučelje portala SCImago Journal & Country Rank – kriteriji za pretraživanje 
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Kako pronaći časopis u SCImago Journal & Country Rank? 

Kako biste provjerili je li neki časopis zastupljen u bazi Scopus i u kojoj je kvartili (Q1, Q2, Q3 i Q4), 

pristupite besplatnoj mrežnoj stranici portala SCImago Journal & Country Rank: 

https://www.scimagojr.com. Na glavnom izborniku omogućeno je pretraživanje časopisa prema 

različitim kriterijima i kategorijama (slika 8. i 9.). Ako želite utvrditi je li časopis koji tražite zastupljen u 

bazi Scopus, dovoljno je da u glavnu tražilicu upišete njegov naslov ili ISSN broj. S druge strane, ako želite 

otkriti koji su časopisi uključeni u bazu Scopus iz pojedinoga predmetnog područja, izaberite podizbornik 

JOURNAL rankings, označite u kategoriji ALL SUBJECT AREAS područje društvenih znanosti (SOCIAL 

SCIENCES), a kod predmetnih kategorija (ALL SUBJECT CATEGORIES), označite kategoriju pravo (LAW) i 

dobit ćete popis svih pravnih časopisa uključenih u bazu Scopus (Slika 9.). 

 

 

 

Slika 10. Bibliometrijski pokazatelji časopisa Zbornik Pravnog fakulteta u Zagrebu u bazi Scopus putem 

SCIMAGOJR sučelja  

 

Bibliometrijski pokazatelji časopisa Zbornik Pravnog fakulteta u Zagrebu u bazi Scopus putem SCImaga 

Upisom naslova časopisa u tražilicu na glavnom izborniku (npr. Zbornik Pravnog fakulteta u Zagrebu), 

dobit ćete uvid u bibliometrijske pokazatelje toga časopisa. Tako možete uočiti da je Zbornik Pravnog 

fakulteta u Zagrebu časopis smješten u kategoriju društvene znanosti – pravo, da njegov h-indeks iznosi 

3 i da je smješten u kvartili 4. Kvartile i bibliometrijski pokazatelji možete analizirati tijekom više godina. 

Dakle, prema Pravilniku o uvjetima za izbor u znanstvena zvanja, objava rada u ovom časopisu donijela 

bi vam jedan bod. 

 

H-indeks časopisa 

Kvartile časopisa 
po godinama 

Opis časopisa – 
koje područje 
pokriva, itd. 

https://www.scimagojr.com/
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Slika 11. Bibliometrijski pokazatelji časopisa Stanford Law Review u bazi Scopus putem SCIMAGOJR sučelja 

 

Bibliometrijski pokazatelji časopisa Stanford Law Review u bazi Scopus putem SCImaga  

Upisom naslova časopisa u tražilicu na glavnom izborniku (npr. Stanford Law Review), dobit ćete uvid u 

bibliometrijske pokazatelja toga časopisa. Tako možete uočiti da je Stanford Law Review časopis 

smješten u kategoriju društvenih znanosti – pravo, ali i u područje medicine, da njegov h-indeks iznosi 

58 i da je smješten u kvartili 1 (Q1), odnosno među najboljih 25 % časopisa iz područja prava. Prema 

Pravilniku o uvjetima za izbor u znanstvena zvanja, iz 2017. godine, objava rada u ovom časopisu donijela 

bi vam dva boda. 

 

 

Pored Portala SCImago Journal & Country Rank, zastupljenost i podjela časopisa u kvartile 

(Q1, Q2, Q3 i Q4) možete utvrditi i uvidom u dodatne karakteristike časopisa i pretragom u 

bazi Scopus, koja vam omogućava detaljniji uvid u sadržaj koji pojedini časopis obuhvaća, 

autore koji objavljuju unutar časopisa, učestalost predmetnih područja po godinama itd.  

 

Napomena 

Bazi Scopus možete pristupiti na internetskoj adresi: https://www.scopus.com. Pretraživanje časopisa u 

bazi Scopus omogućeno vam je tako da na glavnom izborniku baze izaberete Source title i upišete naslov 

časopisa.  

 

 

 

 

https://www.scopus.com/


 

15 
 

 

 

Slika 12. Bibliometrijski pokazatelji časopisa u bazi Scopus 

 

 

Slika 13. Detaljniji uvid u odabrani časopis 

 

Pretraživanje časopisa u Scopus bazi 

Pretraživanje časopisa (npr. Zbornika Pravnog fakulteta u Zagrebu) unutar baze Scopus omogućeno vam 

je na dva načina: odabirom ikone SOURCES koja se nalazi u lijevom gornjem kutu na glavnom izborniku 

ili pretraživanjem naslova ili ISSN broja časopisa putem glavne tražilice. Upisom naslova časopisa dobit 

ćete uvid u rang časopisa u kontekstu predmetne kategorije prava, također ga možete uspoređivati s 

drugim srodnim časopisima, možete steći uvid o najčešće zastupljenim autorima, predmetnom 

području, bibliometrijskim pokazateljima časopisa (H-indeksu, SJR-u i SNIP-u) itd. (Slike 12. i 13.). 

 

Izabrati SOURCES 

Pretraživanje prema: 
NASLOVU ili ISSN 

Detaljniji uvid u časopis 



 

16 
 

1.2.3. Google Scholar Metrics 
 

Među ostalim korisnim alatima za provjeru i vrednovanje kvalitete časopisa svakako se može 

primijeniti i besplatni alat Google Scholara, tzv. Google Scholar Metrics. To je koji na temelju 

podataka o citiranosti radova osigurava, među ostalim, uvid u utjecaj i vidljivost znanstvenih 

časopisa koji su te radove objavili i to prema području na kojemu časopis djeluje (društvene 

znanosti, medicinske znanosti i sl.).  

 

 

Slika 14. Sučelje Google Scholar Metricsa i pretraživanje časopisa po kategorijama 

 

 

 

 

Slika 15. Bibliometrijski pokazatelji za časopis Zbornik Pravnog fakulteta Sveučilišta u Rijeci 

 

Zbornik Pravnog fakulteta Sveučilišta u Rijeci 
H-indeks časopisa - 5 

Izabrati 
kategoriju Mjerni 
podaci - metrics 



 

17 
 

  

 

 

Slika 16. Bibliometrijski pokazatelji za časopis Harvard Law Review. 

 

Ptetraživanje časopisa putem Google Scholar Metrics 

Alat Google Scholar Metrics dostupan je na Google Scholaru na adresi: https://scholar.google.com. U 

gornjem desnom kutu izaberite kategoriju Mjerni podaci i otvorit će vam se lista najviše rangiranih 

časopisa. Časopise možete pretraživati prema naslovu, kategoriji, potkategoriji, H-indeksu itd. Pojedine 

naslove časopisa možete pretraživati tako da u desnom gornjem kutu glavnog izbornika kliknete na 

ikonicu za pretraživanje . Upisom naslova časopisa, npr. Zbornik Pravnog fakulteta Sveučilišta u Rijeci 

dobit ćete informacije o njegovu H-indeksu koji iznosi 5. S druge strane odabirom kategorija Društvene 

znanosti – podtkategorija Pravo dobit ćete listu najviše rangiranih časopisa. Tako se, npr. na 1. mjestu 

nalazi časopis Harvard Law Review, s H-indeksom 45. (Slike 14., 15. i 16.). 

 

 

 

1.3. Posebni uvjeti za polje pravo – baza HeinOnline 
 

U novom Pravilniku o uvjetima za izbor u znanstvena zvanja, iz 2017. godine, navedeni su i 

Posebni uvjeti za izbor u znanstvenom polju „Pravo“, u kojim se navodi u čl. 19., da se u tom 

znanstvenom polju u radove prve skupine (a1) ubrajaju i radovi objavljeni u znanstvenim 

časopisima zastupljenim u bazi HeinOnline. Ako nisu povoljnije razvrstani u WoSCC-u ili 

Scopusu radovi objavljeni u znanstvenim časopisima zastupljenim u bazi HeinOnline 

razvrstavaju se i boduju kao radovi četvrtog kvartila (Q4). 

Baza HeinOnline je američka pravna baza podataka koja obuhvaća različite zbirke koje 

omogućuju pretraživanje različitih vrsta publikacija – pravne časopise, knjige te druge pravne 

izvore, službene dokumente, zakonodavstvo i sudsku praksu SAD-a i drugih država svijeta. 

Preko 3500 naslova časopisa može se pretraživati prema predmetnom području, prema 

pojedinoj državi, naslovu, ključnoj riječi, itd. Pravni časopisi najviše su zastupljeni unutar četiri 

velike zbirke unutar HeinOnline baze: Law Journal Library, Foreign & International Law 

Resources Database, Kluwer Law International Journal Library i Index to Foreign Legal 

Periodicals (IFLP). 

 

Harvard Law Review 
H-indeks časopisa - 45 

https://scholar.google.com/
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Slika 17. Glavno sučelje HeinOnline baze 

 

Kako pretraživati bazu HeinOnline 

Na glavnom izborniku baze HeinOnline baze, dostupnom na adresi: https://home.heinonline.org, nude 

vam se različiti načini pretraživanja, pojedinačno po zbirkama koje baza nudi ili upisom ključne riječi u 

glavnu tražilicu. (Slika 17.) 

 

 

 

 

 

Slika 18. Zastupljenost hrvatskih pravnih časopisa u bazi HeinOnline (zbirka Law Journal Library) 

Izabrati kategoriju 
COUNTRY 

https://home.heinonline.org/
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Slika 19. Primjer pretraživanja časopisa u bazi HeinOnline prema kriteriju država 

 

 

Hrvatski časopisi u bazi HeinOnline 

Ako želite, primjerice, otkriti koji su hrvatski časopisi zastupljeni u bazi HeinOnline izaberite na glavnom 

izborniku baze, zbirku Law Journal Library. Odabirom pretraživanja po zemljama (Country) izaberite 

Hrvatsku i izlistat će Vam se podatci o zastupljenim časopisima i godištima koji su indeksirani u toj zbirci. 

Tako možete dobiti ideju koji bi časopis bio zanimljiv za objavu vašega rada s obzirom na to da objava 

rada u časopisu u bazi HeinOnline donosi jedan bod prema Pravilniku o uvjetima za izbor u znanstvena 

zvanja. (Slike 18. i 19.) 
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Pitanje 2. Koja je uloga recenzija i bibliometrijskih pokazatelja u 
kontroli kvalitete znanstvenoga rada i časopisa u kojem je objavljen? 
 

Problem procjene časopisa nije vezan samo uz pitanje u kojem časopisu objaviti rad, već i 

pitanje kontrole kvalitete znanstvenih radova, odnosno kako procijeniti je li neki znanstveni 

rad dobar ili loš. Važnost kontrole kvalitete znanstvenih informacija prisutna je oduvijek, no 

kako se znanost razvijala, broj rukopisa za objavu počeo je sve više rasti, a time je i problem 

procjene kvalitete rada postajao sve veći. (Hebrang-Grgić, 2016.) 

 

2.1. Recenzija 
 

Zbog toga se tijekom godina razvio sustav recenzija (engl. peer-review) u kojem kvalitetu rada 

kontroliraju stručnjaci za područje kojim se članak bavi. Uloga recenzijskog postupka 

neizostavna je u procesu selekcije rukopisa za objavljivanje (Jokić; Lasić-Lazić, 2015). 

Elektroničko objavljivanje omogućilo je i brojne nove načine recenzije. Tako se pored klasične 

recenzije koja se provodi prije objave rada, tzv. prethodna recenzija (engl. pre-publication 

review), pojavljuje naknadna recenzija (engl. post-publication review), koja se može provoditi 

samostalno ili nakon prethodne recenzije, ali i tzv. otvorena recenzija, kojom se prema jednom 

tumačenju ukida anonimnost autora, a prema drugom se inzistira na objavljivanju cjelovitih 

tekstova recenzije. Pored njih, pojavljuje se i model kaskadne recenzije koji je nastao iz 

potrebe rješavanja „izgubljenih članaka“. Naime, može se dogoditi da se pojedini rukopisi 

odbiju, no koji nužno ne moraju biti loši. Kako bi se smanjili troškovi recenzija i povećala 

učinkovitost, osmišljen je sustav preusmjeravanja odbijenih rukopisa drugim časopisima unutar 

struke. Pored njih pojavljuje se i dvostupanjska recenzija, kao novi model koji je nastao kako 

bi se izbjegla pristranost recenzenata koji procjenjuju radove čija istraživanja donose pozitivne 

rezultate ili rezultate kojima su recenzenti osobno zadovljni. Stoga rad prolazi dva stupnja 

recenzije - djelomična verzija rada prolazi predrecenziju, i tek ako je prihvaćena, autori šalju 

cijeli rad na recenziju. (Hebrang-Grgić, 2016.) 

 

Podatci o recenziji – primjer hrvatskoga pravnog časopisa 

U hrvatskim pravnim znanstvenim časopisima, najčešće se primjenjuje, tzv. dvostruka anonimna 

recenzija u kojoj, da bi rad bio prihvaćen za objavu, moraju ga ocijeniti najmanje dva recenzenta. Iznimno 

je važno da podatci o vrsti recenzije i recenzijskom postupku budu javno i jasno vidljivi i pojašnjeni. Tako 

je prije odluke u kojem časopisu objaviti važno provjeriti na mrežnim stranicama časopisa uredničku 

politiku znanstvenoga časopisa. (Slika 20.) Mrežna stranica Hrčka, kao portala hrvatskih znanstvenih 

časopisa, izvrsno je mjesto za provjeru opisanih podataka. 

Tako, primjerice, ako pogledate informacije o Zborniku Pravnog fakulteta Sveučilišta Rijeci pronaći ćete 

da časopis provodi „dvostruku slijepu recenziju, s vanjskim recenzentima na znanstvenim i stručnim 

radovima“. (Slika 20.) Takve su informacije iznimno važne pri odabiru časopisa za objavu rada, jer na 

temelju uredničke politike časopisa i načina provedbe recenzijskog postupka, stječete dojam o ugledu i 

kvaliteti časopisa. 
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Slika 20. Primjer podatka o recenziji – Zbornik Pravnog fakulteta Sveučilišta u Rijeci 

 

Submission of Manuscripts 

Instructions for Authors 

Manuscripts will only be accepted on the condition that they have not previously been published or accepted for publication 
elsewhere. The editorial board may make exceptions to this rule, particularly if the previous or concurrent publication was or is 
not in English. Manuscripts should conform to the House Style of the Journal.... Articles in the Review are peer reviewed. The 
editorial board will, in general, inform the author within six weeks as to whether his or her manuscript has been accepted for 
publication, or what revisions, before publication, are necessary. When granting permission to publish in the Review, an author 
will be required to assign his or her copyright to the publisher to the extent specified in the letter of acceptance. 

Slika 21. Primjer uputa za autore o recenziji u časopisu European Review of Contract Law 

 

Podatci o recenziji – primjer inozemnoga pravnog časopisa 

Časopis European Review of Contract Law u svojim uputama za autore navodi: „Articles in the Review 
are peer reviewed. The editorial board will, in general, inform the author within six weeks as to whether 
his or her manuscript has been accepted for publication, or what revisions, before publication, are 
necessary.“ (dostupno na internetskoj adresi: https://www.degruyter.com/view/j/ercl (31.5.2019.)) 
U ovom slučaju recenzijski postupak traje do šest tjedana, unutar kojih će autor dobiti informaciju o 
tomu je li mu je prihvaćen rad. Takvi podatci o recenziji koji su jasno istaknuti na mrežnim stranicama 
časopisa iznimno su važni u vašoj osobnoj prosudbi je li časopis prikladan za objavu rada i koliko je 
ozbiljna urednička politika časopisa. Odnosno u ovom primjeru uredništvo ne primjenjuje postupak 
„brze recenzije“ koja može narušiti kvalitetu znanstvenoga rada i povećati mogućnost pogreške. 
 
 

https://www.degruyter.com/view/j/ercl
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Slika 22. Primjer uputa za autore o recenziji u časopisu European Review of Contract Law 

 

Primjer opisa recenzijske politike časopisa 

Na primjeru časopisa European Review of Contract Law na mrežnim stranicama postoji i ERCL Review 

policy o recenzijskoj politici časopisa (dostupno na internetskoj adresi: 

https://www.degruyter.com/view/supplement/s16149939_ERCL_Review_Policy.pdf (31.5.2019.)), u 

kojoj se detaljno opisuju mogućnosti ako rad dobije dvije negativne recenzije, ako su dvije recenzije 

različite, itd. Svi ti podatci mogu uvelike pomoći autoru u odluci objaviti rad ili ne u takvom časopisu. 

 

 

Zbog prevelike količine informacija koje autori žele objaviti pojavljuje se i tzv. brza recenzija 

u kojoj se vrednuje tehnička ispravnost i etičnost postupanja, ali ne i izvornost i budući doprinos 

rada. Različite su inačice za takav oblik recenzije, npr. neselektivna recenzija, 

nekonvencionalna recenzija, netradicionalna recenzija, alternativna recenzija, inkluzivna 

recenzija itd. Takvi oblici recenzije stvaraju i brojne opasnosti za autore, koje uvelike mogu 

narušiti kvalitetu znanstvenih radova, jer se povećava mogućnost pogreške i objava rada koji je 

već objavljen u nekom drugom časopisu ili čak rada koji je plagijat. O tomu je govorio i Beall 

koji daje listu mogućih predatorskih nakladnika, pritom navodeći neke od kriterija za 

razlikovanje kvalitetnog od nekvalitetnog časopisa (dostupno na internetskoj adresi: 

https://beallslist.weebly.com/# (31.5.2019.). 

https://www.degruyter.com/view/supplement/s16149939_ERCL_Review_Policy.pdf
https://beallslist.weebly.com/


 

23 
 

 

Peer Review Process 

All received manuscripts will be submitted to a double blind peer review process. The reviewing 
process may take 1-2 weeks. 

• Vol. 5. No. 1:  

• All articles should be sent until 25-th of April 2019. 

• The edition will be published in May 2019. 

• Publication fee is 130 Euro for all kind of papers and an extra 80 Euro for each Coauthor. 

 

Slika 23. Primjer brze recenzije u časopisu Balkan Journal of Interdisciplinary Research 

 

Primjer brze recenzije 
 
Primjer brze recenzije, pa samim time i upitne kvalitete časopisa je časopis Balkan Journal 
of Interdisciplinary Research (Austrija) koji na svojim mrežnim stranicama u uputama za autore navodi 
da premda provodi dvostruku slijepu recenziju, provodi ju u vrlo kratkom roku od 1 do 2 tjedna. Pored 
toga u uputama autora navodi da se, primjerice radovi primaju do 25. travnja, a bit će objavljeni već 
tijekom mjeseca svibnja te da autori plaćaju i troškove objave u iznosu od 130,00 eura s dodatnim 
iznosima za svakog daljnjeg suautora. Svi navedeni kriteriji koje možete isčitati na mrežnim stranicama 
časopisa razlog su za dobro promisliti je li časopis dovoljno dobar za objavu rada u njemu. 
 
 
 

 

2.2. Bibliometrijski pokazatelji 
 

Drugi način kontrole kvalitete rada provodi se nakon objave rada u časopisu na temelju 

kvanitativnih pokazatelja korištenja, čitanosti i citranosti (tzv. bibliometrijski pokazatelji), 

odnosno na temelju odjeka ili utjecaja koji ima članak u znanstvenoj zajednici. Posljednjih se 

desetljeća bibliometrijska istraživanja gotovo bez iznimke provode na temelju zapisa u citatnim 
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bazama podataka koje osim bibliografskih podataka sadrže i podatke o citiranosti, a koji su 

važni za procjenu znanstvene djelatnosti pojedinca, ustanove ili publikacije. 

Odlika i glavna karakteristika svake citatne baze je, tzv. odjek članaka koje objavi neki 

časopis, kao jedan od važnijih pokazatelja aktivne zastupljenosti tog časopisa u znanstvenoj 

zajednici. Moed i suradnici (2012.) objašnjavaju da se faktor odjeka može uzeti kao mjera 

popularnosti nekog časopisa u znanstvenoj zajednici jer uključuje sve citate koje neki časopis 

primi, bez obzira na status časopisa iz kojih citati potječu. Odjek se najčešće mjeri brojem citata, 

pa su tako tijekom godina različite citatne baze podataka kreirala svoje bibliometrijske 

pokazatelje. Bibliometrijski pokazatelji o znanstvenim časopisima najčešće se oblikuju prema 

podatcima iz trenutačno dvije najpoznatije bibliografske i citatne baze podataka – Web of 

Science Core Collection (WoSCC) i Scopus. (Hebrang Grgić, 2016) 

 

2.2.1. WoSCC 
 

Na temelju podataka iz ranije već spomenute baze Web of Science Core Collection (WoSCC) 

izračunava se najpoznatiji bibliometrijski pokazatelj o časopisima, tzv. faktor odjeka (engl. 

impact factor), unutar najstarijih i najpoznatijih citatnih indeksa s podatcima koji pokrivaju 

stoljetno razdoblje, kao što su Science Citation Index Expanded, Social Science Citation Index 

i Arts & Humanities Citation Index. (Garfiled, 2005). Faktor odjeka (čimbenik odjeka) (engl. 

impact factor) je omjer ukupnog broja citata koji su u tekućoj godini dobili članci 

objavljeni u časopisu u protekle dvije godine. WoSCC se tijekom godina postupno 

nadopunjava s novim citatnim indeksima specijaliziranim za pojedine vrste znanstvenih 

publikacija (zbornike s konferencija i knjige), a najnovije i citatnim indeksom 

znanstvenoistraživačkih podataka.  

Danas WoSCC, obuhvaća sedam citatnih i dva kemijska indeksa, a za područje društvenih 

znanosti i područje prava, zanimljivi su sljedeći:  

- Social Science Citation Index (SSCI) – citatni indeks koji pokriva područje društvenih 

znanosti, a indeksira ukupno 3125 časopisa, od čega je 12 hrvatskih. Za časopise koji 

su uključeni u SSCI računa se faktor odjeka. 

- Book Citation Index – Social Sciences & Humanities (BKCI-SSH) koji od 2005. 

godine nadalje indeksira knjige s područja humanističkih znanosti i s umjetničkog 

područja. Za knjige koje su uključene u BKCI-SSH se ne računa faktor odjeka. 

- Conference Proceedings Citation Index – Social Science & Humanities (CPCISSH) 

koji indeksira zbornike konferencija iz područja humanističkih znanosti i umjetničkog 

područja od 1990. godine nadalje. Oba izdanja CPCI-a (CPCI-S i CPCI-SSH) 

trenutačno indeksiraju više od 110000 zbornika konferencija. Za zbornike koji su 

uključeni u CPCISSH se ne računa faktor odjeka. 

- Emerging Sources Citation Index (ESCI) koji obuhvaća časopise reginalnog karaktera 

i časopise koji se bave područjima koja se tek počinju razvijati. Za časopise koji su 

uključeni u ESCI ne računa se faktor odjeka jer još nisu zadovoljili najviše 

kriterije. 
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Slika 24. Zastupljenost časopisa Zbornik Pravnog fakulteta Sveučilišta u Rijeci u bazi WoSCC  

 

 

 

Slika 25. Zastupljenost časopisa Zbornik Pravnog fakulteta Sveučilišta u Rijeci u bazi WoSCC- ESCI  

 

Upisati naslov časopisa 

ili publikacije 

Izabrati kategoriju 

Publication name 

Podatak o citatnoj bazi u kojoj je Zbornik 

zastupljen, tj. u ESCI bazi 

Izaberite kategoriju Web of Science Index 
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Kako provjeriti je li neki hrvatski časopis u bazi WoSCC? 

Želite li, primjerice, provjeriti je li pojedini časopis u bazi WoSCC dovoljno je da na glavnom izborniku 

WoSCC baze, upišete naslov časopisa i izaberete kategoriju pretraživanja Publication name. Tako, 

primjerice, ako upišete naslov časopisa Zbornik Pravnog fakulteta Sveučilišta u Rijeci, saznat ćete da se 

da je taj časopis uključen u WoSCC bazu i to godišta 2007., 2008., 2009. te 2017. i 2018. godine. 

Odabirom ikonice Web of Science Index dobit ćete podatke o tomu da je časopis zastupljen u podbazi 

Emerging Sources Citation Index (ESCI), dakle citatnoj bazi u kojoj se ne računa faktor odjeka. Ako opisano 

primjenimo u kontekstu Pravilnika o uvjetima za izbor u znanstvena zvanja, možemo zaključiti da se radi 

o domaćem časopisu, koji udovoljava kriterijima Pravilnika, odnosno zastupljen je u bazi koja je 

propisana njime i objavom rada u njemu donio bi vam jedan bod. (Slike 24. i 25.) 

 

 

 

 

Slika 26. Zastupljenost časopisa Common Market Law Review u bazi WoSCC-SSCI 

 

Podatak o citatnoj bazi u kojoj je časopis 

zastupljen, tj. u SSCI bazi 
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Slika 27. Bibliometrijski pokazatelji za časopis Common Market Law Review u bazi WoSCC-SSCI 

 

Kako provjeriti je li neki inozemni časopis u bazi WoSCC? 

Želite li, primjerice, provjeriti je li neki inozemni časopis zastupljen u više baza WoSCC-a, način 

pretraživanja je isti. Tako, primjerice, ako upišete naslov časopisa Common Market Law Review, saznat 

ćete da se radi o časopisu koji uključuje godišta od 2015. do 2019. godine. Također odabirom ikonice 

Web of Science Index dobit ćete podatke o tomu da je časopis zastupljen u bazi Social Science Index 

(SSCI), dakle citatnoj bazi u kojoj se računa faktor odjeka.  

Ako opisano primjenimo u kontekstu Pravilnika o uvjetima za izbor u znanstvena zvanja, možemo 

zaključiti da se radi o inozemnom časopisu, koji udovolja kriterijima Pravilnika, odnosno zastupljen je u 

bazi koja je propisana u njemu, a objavom rada u njemu dobili biste najviši broj bodova, odnosno dva 

boda, jer se radi o časopisu koji je zastupljen u najvišoj kvartili 1 (Q1). (Slike 26. i 27.) 

 

 

Kliknite na naslov časopisa i dobit ćete podatak o 

predmetnom području, rangiranosti časopisa i kvartili = Q1  
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Slika 28. Pretraživanje citanih baza u WoSCC-u  

 

Kako provjeriti koji su časopisi u bazi WoSCC? 

Ako ne znate naslov časopisa, a željeli biste utvrditi koji su naslovi zastupljeni u različitim citatnim 

bazama unutar WoSCC zbirke, dovoljno je da na glavnom izborniku, označite ikonicu More settings i 

pojavit će se popis svih citatnih baza koje su dio WoSCC-a. Izborom jedne ili više njih i upisivanjem u 

glavnu tražilicu, npr. ključne riječi law, dobit ćete informacije o časopisima, zbornicima radova s 

konferencija te knjigama iz područja prava. Time ćete dobiti uvid i ideju koje bi vam publikacije bile 

zanimljive za objavu vašega rada. (Slika 28.) 

 

 

2.2.2. Scopus 
 

Kao što WoSCC baza ima svoj bibliometrijski pokazatelj, tzv. faktor odjeka (engl. impact 

factor) na temelju podataka o citiranosti radova iz Scopusa izračunavaju se dva bibliometrijska 

pokazatelja – SCImago Journal Rank (SJR), koji je besplatno dostupan na portalu SCImago 

Journal & Country Rank (2014.) i Source Normalized Impact per Paper (SNIP), koji se 

objavljuje na stranicama CWTS Journal Indicators (2013.). SJR mjeri utjecaj i ugled časopisa 

tako da računa prosječan broj citata koje je časopis dobio u tekućoj godini za radove objavljene 

u prethodne tri godine. SNIP je omjer broja citata prosječnog rada u nekom časopisu i citatnog 

potencijala predmetnog područja časopisa. 

Označite citatnu bazu koju želite pretražiti  

Izaberite kategoriju koju želite pretražiti – naslov publikacije, 

ključne riječi, ISSN, autora, DOI broj…  
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Pored toga dostupan je i h-indeks časopisa uključenih u bazu podataka Scopus, koji je u 

bibliometrijska istraživanja uveo Hirsch (2005). H-indeks izračunava se na isti način kao i onaj 

za pojedine znanstvenike (broj radova h, koji su citirani barem h ili više puta). H-indeks 

časopisa može se izračunavati za jednu ili više godina, a ovisi o duljini izlaženja nekog časopisa 

i odjeku članaka što ih on objavljuje. Stoga taj pokazatelj nije pogodan za nove časopise. 

 

 

 

Slika 29. Zastupljenost časopisa Zbornik Pravnog fakulteta u Zagrebu unutar baze Scopus 

 

 

Slika 30. Bibliometrijski pokazatelji SJR i SNIP za časopis Zbornik Pravnog fakulteta u Zagrebu unutar baze 

Scopus 

 

 

Izaberite Source title ili ISSN  

Izaberite Sources  

Detaljniji uvid u časopis – SJR, SNIP pokazatelji časopisa  
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Slika 31. Bibliometrijski pokazatelji SJR i SNIP za časopis Zbornik Pravnog fakulteta u Zagrebu unutar baze 

Scopus 

 

 

Kako provjeriti je li neki domaći časopis u bazi Scopus? 

Želite li, primjerice, provjeriti je li časopis u bazi Scopus, postoji i drugi način, osim korištenja besplatnog 

portala SCImago Journal & Country Rank, a to je pretraživanje baze Scopus. Dovoljno je da na glavnom 

izborniku Scopus baze, izaberete u gornjem desnom uglu kategoriju SOURCES, koja vam omogućuje 

pretraživanje časopisa. Čaopise možete pretraživati po naslovu, izdavaču i ISSN broju.  

Ako upišete naslov časopisa Zbornik Pravnog fakulteta u Zagrebu, saznat ćete da je zastupljen u bazi 

Scopus i to godišta 1984. te od 2007. do 2018. godine. Njegovi bibliometrijski pokazatelji iznose – SJR za 

2017. godinu – 0.139, a SNIP – 0.275, nalazi se na 488 mjestu, od ukupno 529 zastupljenih časopisa iz 

područja prava u bazi Scopus.  

Ako opisano primijenimo u kontekstu Pravilnika o uvjetima za izbor u znanstvena zvanja, iz 2017. godine, 

možemo zaključiti da se radi o domaćem časopisu, koji udovoljava kriterijima Pravilnika, odnosno 

zastupljen je u bazi koja je propisana u njemu i objava rada u njemu donijela bi vam jedan bod, budući 

da se radi o časopisu koji je zastupljen u kvartili 4 (Q4). (Slike 29., 30. i 31.) 

 

 

Detaljniji uvid u časopis – SJR, SNIP pokazatelji časopisa  
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Slika 32. Bibliometrijski pokazatelji SJR i SNIP za časopis European Law Journal u bazi Scopus 

 

Kako provjeriti je li neki časopis ili druga vrsta publikacije (zbornik itd.) u bazi Scopus? 

Želite li provjeriti je li neki inozemni časopis u bazi Scopus, pretražujete na isti način. Tako, ako upišete 

naslov časopisa European Law Journal, saznat ćete da da je taj časopis uključen u Scopus bazu i to 

godišta od 1995. do 2018. godine. Njegovi bibliometrijski pokazatelji iznose SJR za 2017. godinu 1.63, a 

SNIP 1.157, nalazi se na 47. mjestu, od ukupno 529 zastupljenih časopisa iz područja prava u bazi Scopus.  

Ako opisano primijenimo u kontekstu Pravilnika o uvjetima za izbor u znanstvena zvanja, iz 2017. godine, 

možemo zaključiti da se radi o jako dobrom časopisu, koji udovolja kriterijima Pravilnika, odnosno 

zastupljen je u bazi koja je propisana u njemu i objava rada u njemu donijela bi vam dva boda, budući 

da se radi o časopisu koji je zastupljen u kvartili 1 (Q1). (Slika 32.) 

 

 

Iste vrste pretraga u bazama WoSCC i Scopus moguće su i za druge vrste publikacija, poput 

knjiga ili zbornika radova. 

 

2.2.3. Google Scholar 
 

Baza podataka internetske tražilice Google znalac (engl. Google Scholar (GS)) još nije 

općeprihvaćena u znanstvenoj zajednici za prosudbu znanstvene aktivnosti. Google znalac 

pretraživač je znanstvene literature koji je razvijen unutar pretraživača Google, 2004. godine. 

On je ujedno i pomagalo koje omogućuje znanstvenicima, a i svim zainteresiranima, da na 

internetu lociraju, a vrlo često odmah i dohvate, cjelovite tekstove najrazličitije znanstvene 

literature kao što su znanstveni članci, priopćenja objavljena u kongresnim zbornicima, 

magistarski i doktorski radovi, knjige, poglavlja u knjigama, separati, prezentacije, tehnička 

izvješća akademskih ustanova, stručnih društava i istraživačkih skupina, radovi prije 

formalnoga objavljivanja (rukopisi, engl. preprint) itd. 

Detaljniji uvid u časopis 
SJR, SNIP pokazatelji časopisa, rangiranje časopisa 
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Najpoznatiji bibliometrijski pokazatelj na Google znalcu je H-indeks. H-indeks – kombinira 

kvalitetu i kvantitetu, odnosno produktivnost i utjecaj (citiranost). H-indeks predstavlja najveći 

redni broj za koji je citiranost jednaka ili veća od ukupnog broja radova, tj. onaj broj radova 

koji imaju veći broj citata od rednog broja posljednjeg rada u toj grupi. Pored H-indeksa, 

Google znalac uključuje i G-indeks, koji poboljšava H-indeks tako da daje veću težinu 

radovima koji su više citirani i E-indeks, koji analizira obrazac citiranja, tako da se razlikuje 

utjecaj autora s istim H-indeksom. Više o Google Scholar profilu možete pronaći na internetskoj 

stranici: https://scholar.google.com/intl/en/scholar/citations.html#updates (3.6.2019.). 

 

Google Scholar u novom Pravilniku o uvjetima za izbor u znanstvena zvanja 

U novom se Pravilniku o uvjetima za izbor u znanstvena zvanja, iz 2017. godine, u članku 2. navodi „da 

pristupnik mora imati javno dostupan Google Scholar profil uređen na način kojim se izbjegava 

dvostruko ili višestruko prikazivanje istih radova, nepripadno povezivanje radova drugih autora te 

osigurava povezivanje pristupnika s određenom znanstvenom institucijom“. Dakle, bitno je da imate 

javno postavljen Google Scholar profil i da ga redovito ažurirate i revidirate. 

 

 

 

 

 

Slika 33. Bibliometrijski pokazatelj H-indeks znanstvenika 

 

Kako provjeriti H-indeks znanstvenika na Google Scholaru? 

H-indeks pojedinog znanstvenika jednostavno je provjeriti. U Google Scholar tražilicu upišite ime i 

prezime znanstvenika i dobit ćete uvid u njegovu znanstvenu produktivnost, H-indeks, ukupni broj citata 

i broj citata u posljednjih pet godina te druge pokazatelje. (Slika 33.)  

 

 

 

 

H-indeks autora, ukupan broj citata 

https://scholar.google.com/intl/en/scholar/citations.html#updates
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Pitanje 3. Zašto otvoreni pristup znanstvenim informacijama? 
 

Ideja otvorenog pristupa seže daleko u prošlost. Znanstvenicima je uvijek bilo važno doći do 

provjerene i kvalitetne informacije, a časopis se pokazao kao dobar medij za to. Također ni 

sami znanstvenici nisu očekivali izravnu zaradu od objavljivanja članaka. (Hebrang Grgić, 

2016) No, situacija se s vremenom promijenila, razvoj znanosti, sve veći broj znanstvenika i 

časopisa te komercijalizacija izdavaštva rezultiralo je povećanjem cijena časopisa, a time i 

onemogućavanjem pristupa znanstvenim informacijama. (Hebrang Grgić, 2016) (David, 2008) 

Termin otvoreni pristup (engl. Open Access, OA) pojavljuje se 2000-ih godina, zbog nagloga 

razvoja IKT-a znanstvenici i informacijski stručnjaci su se ponadali da će elektroničko 

izdavaštvo i mrežno objavljivanje olakšati bržu i besplatnu diseminaciju kvalitetnih 

znanstvenih informacija. Zboga toga se pokreće niz časopisa i arhiva, ali i brojnih inicijativa 

kojima se poziva znanstvenike na ostvarivanje besplatnog pristupa znanstvenim informacijama 

na internetu. Jedna od najpoznatijih inicijativa za otvorene arhive je (Open Archives Initiative, 

OAI) iz 1999. godine koja je proizašla iz nastojanja unaprjeđivanja pristupa elekroničkim 

arhivima. Godina 2002. vrlo je važna godina za otvoreni pristup, jer se donosi Budimpeštanska 

inicijativa za otvoreni pristup (engl. Budapest Open Access Initiative BOAI), kao temeljna 

inicijativa za definiranje i promociju otvorenog pristupa kao novoga modela znanstvenih 

informacija (Hebrang Grgić, 2016). Tijekom 2003. godine donesene su još dvije inicijative 

bitne za definiciju otvorenoga pristupa – izjava iz Bethesde o izdavaštvu u otvorenom pristupu 

i Berlinska deklaracija o otvorenome pristupu znanstvenom znanju (Max Planck Society i 

European Cultural Heritage Online). 

 

3.1. Otvoreni pristup i način ostvarivanja 
 

Budimpeštanska inicijativa preporučuje dva načina ostvarivanja otvorenoga pristupa: 

samoarhiviranje i objavljivanje u otvoreno dostupnim časopisima. Arhiviranje/ 

samoarhiviranje radova u digitalno otvoreno dostupnim institucijskim ili predmetnim 

repozitorijima naziva se još i zelenim putom do otvorenoga pristupa, zbog „zelenog svjetla“ 

tj. dozvole koju moraju dati izdavači za pohranjivanje radova koji su objavljeni u tradicionalnim 

časopisima. Drugi način ostvarivanju otvorenoga pristupa, je publiciranje radova u 

časopisima koji su dostupni u otvorenom pristupu i često se naziva i zlatnim putom do 

otvorenoga pristupa. (Hebrang Grgić, 2016) (Macan, 2017)  

Pored navedene podjele govori se o još jednoj podjeli ostvarivanja otvorenog pristupa: Gratis 

OA i Libre OA, povezanih s uklanjanjem prepreka vezanih za cijene ili dozvole pristupa. 

Gratis OA je besplatan, ali ništa slobodniji od toga. Korisnici još uvijek moraju tražiti 

dopuštenje za korištenje koje prelazi primjereno korištenje (engl. fair use). Gratis OA miče 

financijske barijere pristupa, ali ne i barijere dozvola korištenja. Libre OA je za korisnika 

besplatan, ali i također slobodan od nekih ograničenja vezanih za autorska prava i licenciranje. 

Korisnici imaju dozvolu prijeći primjereno korištenje na određene načine. Libre OA uklanja 

financijske prepreke i barem jedan dio prepreka dozvole korištenja. (Macan, 2017) 

Iz navedenoga se uočava da se za otvoreni pristup vezuje još jedan problem, a to je problem 

naplaćivanja troškova objave radova. Odnosno, u ovom slučaju može se vidjeti koliko je 
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zapravo komplicirana uloga znanstvenika u znanstvenoj komunikaciji – kao autori koji 

imaju jedne interese, a kao korisnici znanstvenih informacija druge. (Hebrang Grgić, 2016) 

Mnogi zagovornici otvorenog pristupa su smatrali da će autori rado platiti za objavljivanje ako 

žele da su im članci besplatno dostupni ili će im troškove platiti ustanova u kojoj su zaposleni. 

No, prebacivanje naplate troškova na autore otvara pitanje vidljivosti radova autora u 

slabije razvijenim i siromašnijim zemljama – mogu li oni platiti troškove ili će njihovi 

potencijalno vrijedni radovi ostati neobjavljeni, jer visina troškova često iznosi i po nekoliko 

tisuća eura po članku? (Hebrang Grgić, 2016)  

Zbog toga se u svijetu znanstvenog nakladništva pronalaze brojni različiti modeli naplate 

pristupa časopisima. Neki su tako časopisi u cijelosti u otvorenom pristupu, a neki su, tzv. 

hibridni, tj. imaju opciju plaćenoga otvorenoga pristupa. Takva primjena naplate troškova od 

autora zahtijeva transparentnost izdavača, pogotovo ako je riječ o otvorenome pristupu, a autori 

moraju biti informirani o mogućim troškovima. Modeli naplate troškova objavljivanja 

znanstvenih časopisa uključuju i model naplaćivanja troškova autorima (engl. article 

processing charges, article publishing charges, APC). 

 

Author & reviewer tutorials 
Open Access 
What is Open Access? 

 
Article Processing Charges 
Publishing is not without costs. Subscription journals recoup the costs of publication by charging a fee to access the 

content. As Gold Open Access content is freely available the costs are defrayed through article-processing charges 

(APCs). 

APCs are levied after article acceptance prior to publication and vary depending on the respective publisher, 

journal and discipline. There are also journals whose processing and publication costs are covered by other sources, 

for example a sponsoring party like a society, and so do not charge an APC. 

What does an APC cover? 
As well as permanent, immediate, and worldwide access to the full article text the APC covers: 

Editorial work: peer review, administrative support, commissioning content, journal development. 

Technical infrastructure and innovation: development, maintenance and operation of online journal system and 

websites. 

Production of articles: formatting and mark-up of articles and inclusion in indexing services 

Marketing of journal and content: making sure readers and authors know about the work published in the title 

Customer service: responding to authors and readers 

Who is responsible for paying the APC? 
Although the authors are responsible for making or arranging payment of the APC in most cases they can rely on 

their institutions and funders for financial support. These bodies can cover APCs in a variety of ways for example; 

by establishing an OA fund, making it part of their general funding or by paying the fees as part of a membership 

model. 

 

 

Slika 34. Opis modela naplaćivanja troškova autorima nakladnika Springera 

 

 

 

https://www.springer.com/gp/authors-editors/authorandreviewertutorials
https://www.springer.com/gp/authors-editors/authorandreviewertutorials/open-access
https://www.springer.com/gp/authors-editors/authorandreviewertutorials/open-access/what-is-open-access/10286522
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Napomena 

Ako niste sigurni primjenjuju li nakladnici neke od navedenih modela troškova autorima, dobro je 

svakako istražiti upute na mrežnim stranicama domaćih i stranih nakladnika. Tako na mrežnim 

stranicama komercijalnog izdavača Springera možete pronaći detaljni opis APC modela naplate troškova 

i što sve on uključuje. Springer ističe da objava rada ne može proći bez troškova, koji mogu biti različiti: 

od pripreme rada za objavu, rada uredništva, administrativne potpore, razvoja časopisa, a koje najčešće 

snosi sam autor. S druge strane čak nudi i preporuke komu se obratiti za pomoć u snošenju troškova 

objave rada, npr. instituciji u kojoj djeluju.  

 

 

 

Izvor: autor Patrick Hochstenbach (CC-BY), https://openaccess.be/2012/10/24/yes-i-told-you-an-open-access-

cartoon/  

 

Neki od modela financiranja u elektroničkoj sredini pored naplate troškova od autora, su još 

vezanje pretplate knjižnice na tiskano i elektroničko izdanje, vezanje pretplate na više časopisa, 

naplata pristupu članku i prikupljanje dobrovoljnih priloga. (Hebrang Grgić, 2016) 
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Slika 35. Primjer modela naplaćivanja troškova autorima nakladnika Springera časopisa koji su u cijelosti u 

otvorenom pristupu (izvor: https://www.springernature.com/gp/open-research/journals-books/journals) 

 

 

 

Slika 36. Tablica s cijenama objavljivanja izdavača Springera 

 

Napomena 

Model naplate od autora upotrebljavaju i mnogi komercijalni izdavači koji nude opciju otvorenoga 

pristupa – autori mogu odlučiti žele li da njihov članak bude dostupan samo pretplatnicima ili žele da 

bude dostupan svima. U tom drugom slučaju autori plaćaju troškove objavljivanja. 

Tako npr. na mrežnim stranicama izdavača Springera možete pronaći i opise drugih modela naplate, a 

koji ovise o izdavačkoj politici svakoga pojedinog časopisa, pa čak i o vrsti znanstvenoga rada. Ako se 

odlučite objaviti u časopisu koji je u cijelosti u otvorenom pristupu (tzv. fully open acess journals), kao 

autor morate platiti, tzv. APC troškove, kao osiguranje da će se Vaš rad moći slobodno preuzeti i 

distribuirati sa Springerovih mrežnih stranica.  

Iznosi APC troškova pojedinih naslova časopisa dostupni su u excellovim tablicama uz opis takve 

mogućnosti. Primjerice objava rada u Springerovom časopis, može iznosti od 800 do 2000 eura. (Vidi 

slike 35. i 36.) 

 

 

 

Model naplate od autora – opcija otvorenog 

pristupa – pravni časopisi 

https://www.springernature.com/gp/open-research/journals-books/journals
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Slika 37. Opis modela naplaćivanja troškova autorima nakladnika Springera hribridnih časopisa, tj. opcija 

plaćenoga otvorenog pristupa (izvor: https://www.springernature.com/gp/open-research/journals-books/journals) 

 

 

Napomena 

S druge strane, Springer nudi i mogućnost objave rada u časopisu koji nudi različite opcije pristupe – 

opcija plaćenoga otvorenog pristupa ili opcija pristupa u okviru pretplate (tzv. hybrid journals).  

U slučaju odabira opcije pretplate u većini časopisa autor nije obvezan platiti APC troškove. No, čak i 

časopis s pretplatom ponekad može naplatiti dodatne troškove autoru. Primjerice, ako autor dostavi rad 

koji ima veći broj stranica, no što se navodi u propozicijama časopisa i sl. Stoga je važno da pri odabiru 

časopisa za objavu rada, detaljno proučite i opise modela naplaćivanja troškova koji odabrani časopis 

nudi. (Vidi sliku 37.) 

 

 

 

Slika 38. Objava radova u časopisima i opcije otvorenog pristupa (preuzeto sa Stony Brook University Libraries)  

 

Upravo zbog opisane situacije objavljena je Preporuka Komisije (EU) 2018/790 o pristupu 

znanstvenim informacijama i njihovu čuvanju (оd 25. travnja 2018.), u kojoj se ističe važnost 

širenja podataka kao katalizatora gospodarskog rasta, inovacija i digitalizacije u svim granama 

https://www.springernature.com/gp/open-research/journals-books/journals
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gospodarstva te društvo u cjelini. Prepoznaje se da veliki podatci i računalstvo visoke 

učinkovitosti dovode do promjena u metodama istraživanja i prenošenja znanja u okviru 

prelaska na učinkovitiju i pristupačniju otvorenu znanost. Stoga je skupina nacionalnih 

financijera istraživanja, uz potporu Europske komisije i Europskog istraživačkog vijeća (ERC) 

pokrenula cOAlition S inicijativu za postizanje potpunog i trenutnog otvorenog pristupa 

istraživačkim publikacijama. Izgrađena je oko Plana S i sastoji se od jednog cilja i 10 načela. 

(Stojanovski, Macan, Vodopijevec, 2019) 

 

Napomena 
 
Cilj Plana S 

Od 1. siječnja 2020. znanstvene publikacije koje su rezultat istraživanja financiranih javnim 
sredstvima moraju biti objavljene u časopisima u otvorenom pristupu ili platformama 
otvorenog pristupa. 

 
10 načela Plana S 

1. Autori zadržavaju autorska prava bez ikakvih ograničenja (CC BY). 
2. Financijeri definiraju kriterije koje moraju zadovoljavati časopisi i izdavačke platforme, a koji 

će osigurati kvalitetu. 
3. Financijeri će poduprijeti razvoj novih časopisa i novih izdavačkih platformi tamo gdje je 

potrebno. 
4. Sredstva potrebna za objavljivanje publikacija u otvorenom pristupu osigurat će financijeri 

ili ustanove. 
5. Iznosi naplaćivanja objavljivanja biti će standardizirani i ograničeni. 
6. Financijeri će zahtijevati usklađivanje politika od sveučilišta, istraživačkih ustanova i 

knjižnica. 
7. Rok 1.1.2019. vrijedit će za sve publikacije, osim za knjige, čija usklađenost će se provesti 

kasnije. 
8. Prepoznata je važnost i mogućnosti digitalnih repozitorija u otvorenom pristupu. 
9. Tzv. hibridni časopisi ne smatraju se usklađenim s načelima. 
10. Financijeri će nadzirati usklađenost te sankcionirati neusklađenost.  

 
(Plan S, https://www.coalition-s.org/) (Stojanovski,  Macan, Vodopijevec, 2019) 
 

 

Napomena 

I Sveučilište u Rijeci je prepoznalo izazove EU-a u poticanju istraživačke izvrsnosti i razvoju znanosti 
podržalo inicijativu da europska znanost mora biti temeljena na zajedničkoj kulturi upravljanja 
znanstvenim podatcima. Tako je u siječnju 2019. donesena Deklaracija Sveučilišta u Rijeci – Europska 
otvorena znanost. Deklaracija je dostupna na mrežnoj stranici: 
https://kampus.svkri.uniri.hr/images/Nacrt_Deklaracije_Sveu%C4%8Dili%C5%A1ta_u_Rijeci_-
_Otvorena_europska_znanost.pdf  

 

 

 

 

https://www.coalition-s.org/
https://kampus.svkri.uniri.hr/images/Nacrt_Deklaracije_Sveu%C4%8Dili%C5%A1ta_u_Rijeci_-_Otvorena_europska_znanost.pdf
https://kampus.svkri.uniri.hr/images/Nacrt_Deklaracije_Sveu%C4%8Dili%C5%A1ta_u_Rijeci_-_Otvorena_europska_znanost.pdf
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3.2. Hrvatski primjer zelenog pristupa – Hrvatska znanstvena bibliografija (CROSBI)  
 

 

S obzirom na opisanu situaciju i nestvarno visoke cijene objave rada u komercijalnim 

časipisima, za male akademske zajednice jedan od najboljih putova da postanu vidljivije u 

svjetskoj znanosti svakako je primjena arhiviranja / samoarhiviranja radova u digitalno 

otvoreno dostupnim institucijskim ili predmetnim repozitorijima (tzv. zeleni put do 

otvorenoga pristupa. (Macan, 2017) Primjer hrvatskoga elektroničkog arhiva, koji vam 

omogućuje da pohranite svoj rad i pritom vaš rad učinite vidljivijim na svjetskoj razini je 

Hrvatska znanstvena bibliografija (CROSBI).  

 

Važnost CROSBI-ja danas 

Danas CROSBI sadrži podatke o više od pola milijuna radova hrvatskih znanstvenika, a od samih početaka 

temeljio se na, u to vrijeme, novim i naprednim konceptima: 

- funkcionalnosti repozitorija u otvorenom pristupu (uz bibliografski zapis moguće je pohraniti i cjeloviti 
tekst rada) 
- bibliografiju stvaraju sami znanstvenici/autori kao osiguravatelji informacija (autori sami unose 
podatke o svojim radovima i radove) 
- podatak o radu unosi se samo jednom, a potom se može koristiti za različite svrhe (pobiranje podataka 
za potrebe drugih sustava, izradu CV-a, razmjenu podataka s drugim sustavima, izvoz podataka u 
različitim formatima za individualne, institucijske i druge potrebe i sl.) 
- knjižničari/informacijski stručnjaci osiguravaju obrasce, standarde i stalni nadzor nad bibliografskim 
podacima 
- Ministarstvo, financijeri znanstvenih istraživanja, stvaratelji znanstvenih politika, različita povjerenstva, 
agencije, zaklade i druga tijela koriste CROSBI kao alat za različite prosudbene analize, pri čemu su podaci 
javni i svima dostupni 
- polazeći od stajališta da je svaka informacija vrijedna ostvaren je široki koncept bibliografije koji osim 
radova u časopisima i knjiga uključuje poglavlja u knjigama, udžbenike i skripta, radove, postere i 
predavanja sa skupova, sve vrste ocjenskih radova (završne, diplomske radove i doktorske disertacije), 
patente, tehnička izvješća, enciklopedijske natuknice, radove koji populariziraju znanost, softvere, 
elaborate, ekspertize, grafičke i arhitektonske dizajene i dr., uključujući različite medije (tekst, audio, 
video, animacija, multimedija) i različite nosače informacija (tisak, online i dr.). 
- ostvarena je mogućnost uvida u dijelove znanstvene publicistike koji se smatraju najznačajnijima 
prema važećim kriterijima vrednovanja znanstveno-istraživačkog outputa. (CROSBI, 2019) 

CROSBI u Pravilniku o uvjetima za izbor u znanstvena zvanja 
 
U novom Pravilniku o uvjetima za izbor u znanstvena zvanja, iz 2017. godine, u članku 2. navodi se da: 
„radovi pristupnika moraju biti uneseni u bazu CROSBI“. Dakle, bitno je da sve svoje radove unesete u 
CROSBI te da svoj profil redovito ažurirate i revidirate. Time se osigurava uključenost svih područja 
znanosti, svih ustanova u sustavu znanosti i visokog obrazovanja, svih vrsta publikacija i radova koji 
proizlaze iz istraživačkih aktivnosti. 
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Slika 39. Primjer unosa rada u CROSBI  

 

 

Slika 40. Primjer unosa rada u CROSBI  
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Slika 41. Primjer unosa rada u CROSBI – primjer članka u časopisu 

 

Napomena 

Na slikama 39., 40. i 41. prikazan je način unosa novoga rada u CROSBI. Radove mogu unositi svi 

zaposlenici i studenti hrvatskih znanstvenih i visokoškolskih ustanova koji imaju profil 

unutar AAI@Edu.hr sustava, kao i znanstvenici koji su registrirani u Upisniku znanstvenika Ministarstva 

znanosti i obrazovanja. Prije samog unosa obvezno morate provjeriti je li rad već možda unesen u 

CROSBI kako ne bi došlo do dvostrukoga upisa rada, jer je osnovna ideja da se rad upisuje u bazu samo 

jednom, neovisno o broju autora. CROSBI trenutačno ima dva sučelja, jedno za pregledavanje, a drugo 

za unos rada. Da biste upisali rad na glavnom izborniku, kliknete na UNOS NOVOG RADA, koja će vas 

voditi na staro sučelja CROSBI-ja gdje upisujete potrebne podatke ovisno o vrsti rada. Obvezno pripazite 

na to da označite kategoriju rada (znanstveni, stručni, ostalo), upišete URL rada, ako je dostupan u 

otvorenom prsistupu, kao i DOI broj (ako ga rad ima) te označite vrstu rada (članak, pregledni, prethodno 

priopćenje itd.) i odaberite vrstu recenzije (međunarodna, domaća itd.). 
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Kako bi se znanstvenicima olakšao unos podataka o radovima, omogućeno je preuzimanje 

podataka iz različitih izvora (Hrčak, Web of Science Core Collection, CrossRef), a dodatni 

izvori podataka kontinuirano se dodaju. Time se dio predviđenih podataka automatski 

popunjava u formi za unos, a potrebno je samo provjeriti točnost i popuniti podatke koji nisu 

preuzeti.  

 

 

Slika 42. Primjer preuzimanja rada u CROSBI iz vanjskog izvora – članak u časopisu 

 

 

Slika 43. Primjer preuzimanja rada u CROSBI iz vanjskog izvora – članak u časopisu 
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Slika 44. Primjer preuzimanja rada u CROSBI iz vanjskog izvora – članak u časopisu 

 

 

Slika 45. Primjer preuzimanja rada u CROSBI iz vanjskog izvora – članak u časopisu 

 

Napomena 

Na slikama od 42. do 45. možete vidjeti primjer unosa podataka o radu koji su preuzeti s HRČKA. Dakle, 

kako ne biste morali upisivati sve podatke o radu, a koji je objavljen u časopisu koji je zastupljen u bazi 

HRČAK, dovoljno je da pri upisu novoga rada kliknete PREUZIMANJE IZ VANJSKOG IZVORA i upišete ID 

broj članka koji se dodijeljuje svakom radu u HRČKU. Upisom ID broja rada klikom na ikonicu PREUZMI 

povući će vam se automatski svi podatci o radu u formi za unos, koji su dostupni u HRČKU. Vama 

preostaje jedino da nadopunite one podatke koji nisu preuzeti. 

 



 

44 
 

Važno je napomenuti i mogućnost CROSBI-ja u području različitih bibliometrijskih i 

scientometrijskih analiza koje se koriste u različitim prosudbama. Ovisno o kriterijima koji se 

primjenjuju pri prosudbi je moguća izrada različitih izvješća, pri čemu se podatci prikazuju u 

skladu s potrebama. CROSBI može također osigurati i podatke za godišnja izvješća ustanova i 

slično. U cilju promicanja znanosti u Hrvatskoj, Hrvatska znanstvena bibliografija CROSBI 

razmjenjuje podatke s brojnim informacijskim sustavima, bazama podataka, digitalnim 

arhivima i repozitorijima. Tako je npr., ostvarena suradnja s tražilicom Google Scholar za koju 

se podatci isporučuju u prilagođenom obliku u cilju osiguravanja dostupnosti svih CROSBI 

radova kroz Google Scholar sučelje. Suradnja u sklopu OpenAIRE projekta uskoro će osigurati 

dostupnost svih radova kroz ovaj najveći europski repozitorij radova u otvorenom pristupu. 

(CROSBI, 2019) 

 

Slika 46. Primjer preuzimanja rada u CROSBI iz vanjskog izvora – članak u časopisu 

 

Napomena 

Na slici 46. možete vidjeti različite podatke o uključenosti časopisa i rada objavljenog u njemu u citatnoj 
bazi WoSCC (ESCI), kao i u ostalim bibliografskim bazama podataka. Na desnoj strani pored tih podataka 
možete pronaći i podatke o zastupljenosti rada u drugim vanjskim izvorima, npr. na Google Scholaru, 
HRČKU itd.  

Pored navedenih bibliometrijskih analiza, CROSBI vam omogućava i uvid u altmetrijske pokazatelje. 
Razlog tomu je što u posljednjih nekoliko godina, znanstvenici sve više komuniciraju internetom, 
društvenim mrežama te otkrivaju nove kanale za diseminaciju i raspravu znanstvenog rada te tako 
nadilaze tradicionalnu znanstvenu komunikaciju. Stoga se pojavljuje altmetrija kao nadopuna i 
proširenje postojećih pokazatelja znanstvenog rada i pruža širu sliku utjecaja rada i kroz takve oblike 
komunikacije. (Briški, 2014) 
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Pitanje 4. Što su „predatorski“ časopisi? 
 

Unatoč dobroj namjeri pokreta otvorenog pristupa, pojavile su se i određene loše strane 

primjene takvog modela objavljivanja. Najveća prijetnja ugledu i vjerodostojnosti otvorenog 

pristupa pojava je izdavača koji objavljuju časopise upitne kvalitete, koji se ponekad nazivaju 

i „predatorskim“ izdavačima (engl. predatory publishers). (Hebrang Grgić, 2016) 

 

 

Slika 43. Podatci o broju predatorskih časopisa od 2012. do 2016. godine (preuzeto s Medium.com) 

 

Kovanicu je postavio knjižničar Jeffrey Beall, s ciljem opisivanja izdavača koji 

zloupotrebljavaju potrebu znanstvenika da objavljuju u znanstvenim časopisima. Njegovi 

kritičari predlažu druge alternativne nazive, npr. pseudoizdavači i pseudočasopisi, časopisi 

upitne kvalitete ili zlonamjerni časopisi. (Somoza-Fernández; Rodríguez-Gairín; Urbano, 

2016) (Hebrang Grgić, 2016) 
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Slika 47. Interntski arhiv Beallovih lista (https://beallslist.weebly.com/standalone-journals.html) 

 

Važnost Bellova istraživanja je u tomu što je počeo izrađivati listu potencijalnih 

„predatorskih“ izdavača i časopisa koju je uredno ažurirao svake druge godine. Međutim, u 

siječnju 2017. godine stranica je ukinuta, no ostao je internetski arhiv. (Beall, 2012) 

Pored popisa izdavača i časopisa, Beall donosi još dva popisa. Prvi obuhvaća pregled upitnih 

metrijskih sustava koji računaju odjek znanstvenih časopisa, a koji su, u ovom slučaju lažni 

pokazatelji koji često u svom nazivu upotrebljavaju kratice ili nazive uglednih pokazatelja (npr. 

izraz Impact Factor upotrebljavaju sustavi koji računaju Universal Impact Factor ili Journal 

Impact Factor).  Drugi je popis, tzv. otetih časopisa, u kojem Beall bilježi slučajeve krađe 

identiteta uglednih časopisa. U ovom slučaju „predatorski“ časopisi otvaraju lažne mrežne 

stranice koje na prvi pogled izgledaju profesionalno i ugledno ili su jako slične uglednim 

stranicama. Takve stranice u svom sadržaju imaju opis ugledne stranice čiji identitet kradu, a 

autori, misleći da komuniciraju s uredništvom uglednog časopisa, šalju svoje radove i uplate 

očekujući da će im radovi biti objavljeni. Kod krađa identiteta krivce je često jako teško uloviti, 

što ruši ugled kvalitetnom i legitimnom časopisu. ((Hebrang Grgić, 2016) 

Mogućnost provjere naslova časopisa 

https://beallslist.weebly.com/standalone-journals.html
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Izvor: https://www.explainxkcd.com/wiki/index.php/1847:_Dubious_Study  

 

U svijetu je Indija vodeća zemlja kada su u pitanju pseudoznanstveni časopisi, kako navodi 

Ramalingam u svom članku o porastu „predatorskih“ časopisa naspram validnih i 

vjerodostojnih informacija. Kao glavni problem navodi netočne ili nedovoljno provjerene 

informacije ne samo sa strane znanstvenika koji hitno žele objaviti rad, već i sa strane časopisa 

koji samo žele zaraditi na njima. Ovu lošu znanstvenu praksu dopustili su „predatorski“ 

izdavači jer zbog nedostatne kontrole kvalitete svoje članke mogu objavljivati lošiji 

znanstvenici, tj. oni čija istraživanja ne donose točne i provjerljive rezultate. U ovom slučaju, 

radi manjka recenzije, plagiranja su česta, bila ona slučajna ili namjerna. Ramalingam navodi 

kako još uvijek ne postoje striktne regulacije niti zakoni za elektroničko objavljivanje 

znanstvenih informacija te da je izdavaštvo (s rastom komercijalnih izdavača) postalo izvor 

prihoda. Tomu u korist ne ide činjenica što većina sveučilišta u Indiji (a i šire) traži publikacije 

u časopisima za dobivanje magistarske i/ili doktorske titule, ali ista nemaju uvijek način 

rangiranja i specifikacije vjerodostojnih časopisa. (Ramlingam, 2017) 

 

NAPOMENA 

Na slikama 48. i 49. možete vidjeti neke od najčešćih značajki predatorskih izdavača i časopisa prema 

Beallu.  

 

 

https://www.explainxkcd.com/wiki/index.php/1847:_Dubious_Study
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Slika 48. Značajke „predatorskih“ izdavača prema Beallu 

 

 

Slika 49. Značajke „predatorskih“ izdavača prema Beallu  
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Slika 50. Primjer pozivnog pisma nakladnika za prijavu rada u časopis  

 

 

 

Slika 51. Primjer pozivnog pisma „predatorskog“ nakladnika za prijavu rada u časopis 

 

Primjeri pozivnog pisma „predatorskog“ izdavača 

Na slikama 50. i 51. navodimo primjere pozivnog pisma „predatorskog“ izdavača za objavu rada. Značajke 

„predatorskog“ vidljive su iz nekoliko elemenata. Tako primjerice, uredništvo koristi elektroničku adresu 

koja završava na gmail.com, naslovi časopisa su previše općeniti, npr. Arts, humanties and social sciences 

journal, a područje kojim se časopis bavi je preširoko i uključuje više znanstvenih područja koja nisu 

srodna (npr. društvene znanosti i popljoprivreda), u e-pošti se koriste različiti fontovi slova raznih veličina 

i boja, postupak recenzije se provodi u roku 5 do 7 dana, a rad se objavljuje u roku 72 sata nakon izvršene 
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uplate, izdavač u prvom primjeru ne navodi ISSN niti DOI broj časopisa, a u drugom je primjeru naveden 

nepostojeći ISSN broj časopisa, itd.) 

 

 

Pored predatorskih časopisa sve više se pojavljuju i tzv. „predatorske konferencije“ (engl. 

junk conferences, sapmconferences, fake conferences), a njihov je glavni motiv zarada (Macan, 

2017). Organizatori konferencija često surađuju s predatorskim časopisima. Neke od njihovih 

glavnih karakteristika su: atraktivna lokacija, iznimno visoka kotizacija, vrlo široka tematika 

koja pokriva više područja, slabi dokazi kontrole kvalitete (loš ili nepostojeći recenzijski 

postupak) i nedostatak akademske afilijacije. (Hebrang Grgić, 2016) 

 

Email 

• From: Lexis [meetings@lexisconferences.com] 
Date: Mar 1, 2019 12:58 AM, 1:05 AM 
Subject: Anticipating your Review 
Greetings from LEXIS! 
Lexis is a brand that specializes in organizing International conferences and establishes outstanding, 
direct communication between the researchers whether they are working in the same field or in 
interdisciplinary research activities. We identify and build bridge to reduce the gap in knowledge 
sharing and to pursue collective goals of the scientific community specifically focusing in the field of 
Sciences, Engineering, and technology. We provide motivating sessions and networking session 
through which you can figure out how to be considerably be more audacious and strike your goal. 
Looking forward to book your calendar for our upcoming events. 
Best Regards 
Sakinah Kareem, 
Communication Assistance, 
Lexis 4211 Rainier Street, Irving, Texas 75062, USA Tel: +1-631-433-5012 

 

Slika 52. Primjer pozivnog pisma za sudjelovanje na predatorskim konferencijama 

  

Primjer pozivnog pisma „organizatora“ međunarodne konferencije  

Slika 52. primjer je pozivnog pisma „organizatora“ međunarodne konferencije. Prva značajka 

„predatora“ upravo je u nazivu organizatora Lexis, što navodi znanstvenika na zabludu da se radi o 

uglednom izdavaču LexisNexisu. No, s druge strane na temelju stila pisanja pozivnog pisma i provjerom 

adrese koja se navodi u emailu (kućna adresa u SAD-u) možete odmah prepoznati „predatora“.  
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Slika 52. Značajke časopisa prema BEALL-ovoj listi v. DOAJ 

 

Kritičari Bealla često nazivaju njegovu listu izdavača upitne kvalitete crnom listom i pritom 

ističu sve važniju ulogu, tzv. bijele liste, koji popisuju izdavače i časopise u otvorenom pristupu 

koji imaju dobru uredničku praksu, npr. Directory of Open Access Journals (DOAJ). DOAJ 

je sveobuhvatna zbirka znanstvenih i stručnih časopisa u otvorenom pristupu kojomsu 2014. 

uvedeni selektivni kriteriji i nastoje se uključiti samo oni časopisi koji nisu etički sumnjivi („da 

otvoreni pristup upotrebljavaju za zaradu bez nadzora kvalitete ili da se sumnja na neki drugi 

oblik kršenja etičkih načela, poput plagiranja“). (Hebrang Grgić, 2016) 

 

 

Slika 53. DOAJ zbirka časopisa u otvorenom pristupu 
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Slika 54. Hrvatski pravni časopisi zastupljeni u DOAJ-u 

 

Provjera časopisa u DOAJ-u 

Ako niste sigurni u kojem znanstvenom časopisu objaviti, pored toga što možete uz pomoć Beallove liste 

utvrditi ima li časopis ili izdavač možda neku od navedenih karakteristika „predatora“, svakako je dobro 

pogledati i zbirku časopisa DOAJ, s obzirom na selektivne kriterije koji su postavljeni za uključivanje 

časopisa u tu bazu. Primjerice u zbirci DOAJ možete pronaći čak pet hrvatskih časopisa iz područja prava: 

Poredbeno pomorsko pravo, Zbornik radova Pravnog fakulteta u Splitu, Usporedno pomorsko pravo, 

Pravni vjesnik i Zbornik Pravnog fakulteta Sveučilišta u Rijeci. 

 

 

Pored DOAJ-a, primjer druge „bijele liste“ časopisa u otvorenom pristupu je Norwegian 

register for scientific journals, series and publishers, poznatije pod nazivom Nordic lista. 

 

Provjera časopisa na Nordic listi 
 
Na tom uglednom popisu časopisa možete pronaći sve više i hrvatskih časopisa, pa se tako na njoj nalazi 
i Zbornik Pravnog fakulteta Sveučilišta u Rijeci. Nordic lista dostupna je na mrežnoj stranici 
https://dbh.nsd.uib.no/publiseringskanaler/Forside.action?request_locale=en, na kojoj možete pronaći 
i kriterije za uključivanje, odnosno registraciju časopisa. 
 

 

https://dbh.nsd.uib.no/publiseringskanaler/Forside.action?request_locale=en
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Slika 55. Mrežna stranica Nordic liste 

 

 

Slika 56. Zastupljenost Zbornika Pravnog fakulteta Sveučilišta u Rijeci na Nordic listi 

 

Pored DOAJ-a i Nordic liste, inicijativa otvorenog pristupa temelji na stvaranju institucijskih 

repozitorija. Takvi su repozitoriji osobito korisni jer pomažu istraživačima da na jednom mjestu 

spreme svoj cjelokupni znanstveni opus (popis radova s bibliografskim podatcima i cjelovitim 

tekstovima) kojem će imati jednostavan pristup; omogućava pohranjivanje cjelokupne 
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produkcije neke institucije na jedno mjesto – što može privući vanjska financiranja te pozornost 

drugih institucija - fakulteta i studenata. (Lynch, 2003) (Macan, 2015) (Vrkić, 2017) (Davis; 

Connolly, 2008). 

 

Digitalni akademski arhivi i repozitoriji u Hrvatskoj  
 
Arhiviranje radova u institucijske i druge repozitorije omogućuje pristup velikomu broju znanstvenih 
relevantnih časopisa i recenziranih radova, a radovi u otvorenom pristupu često mogu imati puno veći 
utjecaj negoli oni kojima se plaća pristup. (Macan, 2015) 
U Hrvatskoj se inicijativa otvorenog pristupa temelji na stvaranju repozitorija DABAR, tj. Digitalnih 
akademskih arhiva i repozitorija, u cilju kreiranja sustava gotovog rješenja za vlastiti institucijski 
repozitorij u otvorenom pristupu na centralnoj platformi, koji su kompatibilni s OpenAIRE 
infrastrukturom i drugim relevantnim inicijativama. (Vrkić, 2017) No, bez obzira na ideju, praksa pohrane 
radova unutar repozitorija je različita: neki znanstvenici pohranjuju veliki broj svojih radova u otvorenom 
pristupu, neki ne dopuštaju objavu svojih radova u repozitorijima, neki institucijski repozitoriji 
pohranjuju samo jednu vrstu radova, a neki cjelokupnu znanstvenu publicistiku institucije. Tako 
primjerice Pravni fakultet u Rijeci u okviru svoga institucijskog repozitorija (Repozitorij PravRi) potiče 
objavljivanje cjelokupne znanstvene produkcije znanstvenog osoblja, ali se u njega i pohranjuju sve vrste 
studentskih radova.  
 
 

 
 

 
 
Slika 57. Institucijski repozitorij PravRi 
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Pored institucijskih repozitorija, jedan od načina da znanstvenik poveća vidljivost svog rada 

jest samoarhiviranje. Samoarhiviranje se može definirati kao postupak autorova pohranjivanja 

digitalne inačice znanstvene literature na mreži. Cilj je amoarhiviranja znanstveni rad učiniti 

vidljivijim, pristupačnijim, pretraživijim i korištenijim. Znanstveni članci mogu biti 

samoarhivirani u repozitorij ili druge elektroničke arhive, na autorov osobni poslužitelj (npr. 

osobna mrežna stranica autora) ili na akademske društvene mreže. Sve inačice članaka koje se 

tako učine mrežno dostupnima nazivaju se jednim imenom – e-prints, a to može biti inačica 

rada prije recenzije (engl. pre-print), nakon recenzije (engl. post-print) ili završna objavljena 

inačica rada. (Vrkić, 2017) (Hebrang Grgić, 2016) 
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Pitanje 5. Koja je uloga jedinstvenih identifikatora znanstvenika? 
 

Zbog eksplozije informacija i velikoga broja znanstvenika pojavila se potreba za njihovom 

usustavljenom jednoznačnom identifikacijom koja pri pretraživanju i vrednovanju znanstvenih 

informacija ne bi dovela do pogrešnog tumačenja imena i prezimena autora. U Hrvatskoj 

znanstvenici dobivaju svoj matični broj (MB), koji pri pretraživanju, primjerice Hrvatske 

znanstvene bibliografije (CROSBI) omogućuje razlikovanje autorstva znanstvenika. 

 

 

Slika 58. Matični broj (MB) znanstvenika u CROSBI bazi 

Napomena 

Na slici 58. možete vidjeti izvještaj o broju radova znanstvenika zastupljenog u CROSBI-iju te matični broj 
znanstvenika koji stoji uz ime i prezime autora. 
 

 

Pored toga, u svijetu postoji čitav niz međunarodnih projekata i inicijativa koji dodjeljuju 

identifikacijske oznake. Krajnji je cilj kreiranja identifikacijskih oznaka olakšati prijelaz 

znanosti na e-znanost te omogućiti bolju dostupnost informacija i komunikaciju među autorima 

s obzirom na stalni porast objavljene znanstvene literature.  

Tako neki izdavači nastoje riješiti identificiranje autora u vlastitim publikacijama kreiranjem 

identifikatora autora unutar svojih baza (npr. citatna baza kreirala baza WoSCC kreirala je, tzv. 

ResearcherID), dok postoje i identifikatori na globalnoj razini (npr. ORCID broj znanstvenika) 

kako bi se riješio problem jedinstvenog identificiranja. 

 

Napomena 

Primjerice, na Sveučilištu u Rijeci preporučeno je da znanstvenici imaju nekoliko znanstvenih profila: 

CROSBI, UNIRI portfelj, Google znalac profil, ORCID te ResearcherID.  
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Slika 59. Karakteristike ORCID i ResearcherID identifikatora autora 

 

 

Slika 60. Primjer identifikatora autora – ORCID  
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Slika 61. Primjer identifikatora autora – ResearcherID 

Napomena 

Identifikatori autora ORCID i ResearcherID temelje se na jedinstvenom kodu koji se dodjeljuje svakom 

pojedinom znanstveniku i time se omogućuje jedinstvena identifikacija autora. Na slikama 59., 60. i 61. 

dani su primjeri ORCID i ResearcherID identifikatora pravnih znanstvenika. 

 

 

 

Slika 62. Postupak uvoza podataka iz ORCID-a u ResearcherID 
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Slika 63. Postupak uvoza podataka iz ORCID-a u ResearcherID  

Napomena 

Na slikama 62. i 63. možete vidjeti da oba identifikatora ORCID i ReseacherID omogućuju uvoz i izvoz 

općih podataka o autora te njihovih znanstvenih radova iz jedne baze u drugu uz pomoć različitih alata. 

Detaljne upute o tomu te kreiranju profila Google Znalac, ORCID i ResearcherID dostupne su na mrežnoj 

stranici: https://www.uniri.hr/index.php?option=com_content&view=article&id=7225%3Aupute-za-

izradu-korisnikih-profila&catid=226%3Aznanstvena-djelatnost&Itemid=266&lang=en 

 

 

Pored kreiranja identifikatora autora, na internetu su se pojavile brojne akademske društvene 

mreže koje su namijenjene istraživačima i znanstvenicima svih disciplina koje omogućavaju 

razmjenu radova, postavljanje i odgovaranje na pitanja i pronalaženje suradnika na mogućim 

znanstvenim projektima (npr. Academia.edu).  

 

 

https://www.uniri.hr/index.php?option=com_content&view=article&id=7225%3Aupute-za-izradu-korisnikih-profila&catid=226%3Aznanstvena-djelatnost&Itemid=266&lang=en
https://www.uniri.hr/index.php?option=com_content&view=article&id=7225%3Aupute-za-izradu-korisnikih-profila&catid=226%3Aznanstvena-djelatnost&Itemid=266&lang=en
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Slika 64. Primjer međunarodne besplatne društvene mreže za znanstvenike – ResearchGate  

 

ResearchGate 
 
Primjer takve mreže je, tzv. ResearchGate – međunarodna besplatna društvena mreža, koja omogućuje 
razmjenu znanstevnih informacija, ali i samoarhiviranje znanstvenog rada što može povećati njegovu 
vidljivost, pretraživost, a time i korištenost u znanstvenoj zajednici. Samoarhivirati se mogu različite 
inačice znanstvenih radova, ovisno o politici samoarhiviranja izdavača i njihovim pravilima (Slika 64).  
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